
 
 

 :محاسبه هواگذر 

هحاسبِ َّاگذر َّد ّا بز اساس سطَح آساد اطزاف دستگاُ ٍ هحلی کِ َّد ّا قزار خَاٌّذ گزفت 

هحاسبِ هی ضَد. بزای تعییي ایي هیشاى، اس استاًذاردّای هَجَد بزای اًتخاب َّد با تَجِ بِ ضکل 

 است. ( استفادُ ضذُ است. هحاسبات آى بِ ضزح سیز3-4( ٍ )2-4ّای )

 

 َّد کٌَپی بزای دستگاُ:  2-4ضکل 



 
 

 

 َّد ّای سلات دار در اطزاف دستگاُ:  3-4ضکل 

 ُسِ َّد سوت راست دستگا (1-A( ،)2-A( ،)3-B)  بِ ضکل یکساًی طزاحی هی ضًَذ کِ با

 ( بزای طزاحی آًْا استفادُ ضذُ است:3-4تَجِ بِ ضزایط اس هعیار ّای  هَجَد در ضکل )

Q1, Q2, Q3: 

Open area : 0.74m × 1.6m = 1.18 m2 = 12.72 ft2 

Q = 125 acfm/ft2 → Q1= Q2=Q3= 125 acfm/ft2 ×12.72 ft2=1590≈1600 cfm 

Duct velocity: 3500 fpm  

دیگز هطخصات  Coveredبز اساس هیشاى َّاگذر ٍ سزعت هجزا ّا هی تَاى با استفادُ اس ًزم افشار 

 ( دیذُ هی ضَد.4-4یکساى بَدُ ٍ در ضکل ) استسوت ررا بذست آٍرد کِ بزای سِ َّد 

 



 
 

 

 هطخصات َّد ٍ لَلِ ّای هزتبط بزای سِ َّد سوت راست دستگاُ:  4-4ضکل 

در سطح خَد دارًذ. لذا لاسم است هحاسبات  Slotَّد ّای کٌاری بزای جوع آٍری بْتز َّا ًیاس بِ 

 هزبَط بِ سطح اسلات ّا ٍ تعذاد آًْا ًیش اًجام ضَد.

در ًظز گزفتِ هی ضَد ٍ با تَجِ بِ َّاگذر ٍاقعی َّد کِ با تَجِ  2300fpmسزعت در سلات ّا 

 ی هَرد ًظز را هیتَاى هحاسبِ کزد.هی باضذ، تعذاد اسلات ّا cfm 1856( 4-4بِ ضکل )

ساًتی هتز در ًظز  3ساًتی هتز ٍ عزض  50هستطیلی با پٌْای ّز اسلات را با تَجِ بِ پٌْای َّد 

 زین:گی هی

Slot area: 0.5m×0.03m = 0.015 m2 = 0.16 ft2 

Q=A.V → 1856 cfm = AT × 2300 fpm → AT = 0.8 ft2  

 

 



 
 

هی ضَد ٍ ایي هقذار تقسین بز سطح ّز اسلات کِ در بالا هحاسبِ  0.8ft2سطح کلی اسلات ّا بزابز 

َّد با اصلِ ّای  5کِ ایي  عذد هی ضَد. 5گزدیذ تعذاد اسلات ّای لاسم را ًطاى هی دّذ کِ بزابز 

 بزابز در سطح َّد قزار هی گیزًذ.

  ّواًٌذ قسوت قبل ایي هحاسبات را بزای سِ َّد سوت چپ ًیش اًجام هی دّین؛ ٍلی َّد

ّای سوت چپ بِ دلیل ایٌکِ بالای سطل ّای رًگ ًیش قزار دارًذ یک اسلات در سیز آًْا 

با تَجِ بِ  (E-8دستگاُ. ٍ ّوچٌیي َّد سَم )قزار هیگیزد ٍ بقیِ اسلات ّا در سطح هجاٍر 

، (7)پیَست  رٍش هتعادل ساسی فطار سزعت ٍ ًیاس بِ کاّص قطز لَلِ در جذٍل هحاسبات

 با دٍ َّد دیگز هتفاٍت است.

 هحاسبات سیز هزبَط بِ سِ َّد سوت چپ هی باضذ: ( 6ٍ-4) ( 5ٍ-4ضکل )

 

 دستگاُ (D( ٍ )7-D-6َّدّای )هطخصات َّد ٍ لَلِ ّای هزتبط بزای :  5-4ضکل 

 



 
 

 

 ( دستگاEُ-8هطخصات َّد ٍ لَلِ ّای هزتبط بزای َّد ):  6-4ضکل 

Q6, Q7: 

Open area : 0.74m × 0.9m = 0.66 m2 = 7.16 ft2 

Q = 150 acfm/ft2 → Q6= Q7= 150 acfm/ft2 ×7.16 ft2=1074≈1100 cfm 

Duct velocity: 2500 fpm  

دیگز  Coveredدر ایٌجا بز اساس هیشاى َّاگذر ٍ سزعت هجزا ّا ٍ  با استفادُ اس ًزم افشار 

 ( دیذُ هی ضَد.5-4هطخصات بذست هی آیذ ٍ در ضکل )

 دیگز جشییات قابل هطاّذُ است.، ( 6-4ًیش بِ ضزح سیز هی باضذ ٍ در ضکل ) Q8تصحیح ضذُ  هَارد

Q=1100 cfm 

Duct velocity = 3000 fpm 

 



 
 

 تعذاد اسلات ّای هَرد ًیاس بزای َّد ّای سوت چپ ًیش هاًٌذ قسوت قبل هحاسبِ هی ضَد:

در ًظز گزفتِ هی ضَد ٍ با تَجِ بِ َّاگذر ٍاقعی َّد کِ با تَجِ  2100fpmسزعت در سلات ّا 

 هی باضذ، تعذاد اسلات ّای هَرد ًظز را هیتَاى هحاسبِ کزد. cfm 1276(  6-4( ٍ )5-4بِ ضکل )

ساًتی هتز در ًظز  3ساًتی هتز ٍ عزض  40ّز اسلات را با تَجِ بِ پٌْای َّد هستطیلی با پٌْای 

 هی گیزین:

Slot area: 0.4m×0.03m = 0.012 m2 = 0.13 ft2 

Q=A.V → 1276 cfm = AT × 2100 fpm → AT = 0.61 ft2  

 باضذ را بِ ها هی دّذ.هی  4ایي هقذار تقسین بز سطح ّز اسلات تعذاد اسلات ّا کِ بزابز 

  ِکٌَپی بالای دستگاُ َّد 2قسوت بعذ هحاسبات هزبَط ب (4-C( ٍ )5-C)  ِاسهی ضَد ک 

( استفادُ ضذُ است ٍ هحاسبات بزای ّز کذام اس آًْا در سیز 2-4) اطلاعات هَجَد در ضکل

ساسی  آهذُ است. ایي دٍ َّد ًیش با تَجِ بِ هَقعیتطاى ٍ ًیش بالاًس ّای ٌّگام هتعادل

 فطار سزعت در جذٍل، دارای َّاگذر ٍ سزعت ّای هتفاٍتی ّستٌذ.

Open area : (4.6m × 3.06m)/2 = 7.038 m2 = 37.83ft2 

Q = 150 acfm/ft2 → Q4= 6000 cfm 

     Q5=150 acfm/ft2 ×37.83 ft2=5674≈5700 cfm 

                = 4400 fpm 

                = 4000 fpm 

( 8-4( ٍ ضکل )7-4بزای ایي دٍ َّد اًجام ضذُ در ضکل ) Coveredهحاسباتی کِ در ًزم افشار 

 .آهذُ است

 

 

 



 
 

 

 ( دستگاCُ-4هطخصات َّد ٍ لَلِ ّای هزتبط بزای َّد ):  7-4ضکل 

 

 ( دستگاCُ-5هطخصات َّد ٍ لَلِ ّای هزتبط بزای َّد ):  8-4ضکل 

 


